



# Весть №15 (49), апрель 2019 года Православная

По благословению Высокопреосвященнейшего Мефодия, митрополита Пермского и Кунгурского

Благочинию Лысьвы 220 лет

**Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй нас!**

## Праздник всех праздников!

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа! Христос Воскресе!

Поздравляем вас, дорогие братья и сестры, с великим, с радостным праздником, всемирной радостью Светлого Христова Воскресения!

**Н**а языке церковных песнопений праздник Светлого Христова Воскресения именуется праздником всех праздников и торжеством всех торжеств.

Светлое Христово Воскресение есть торжество и утверждение нашей христианской веры, торжество нашей христианской надежды и утверждение христианской любви.

Это торжество и утверждение всего доброго, светлого и святого, дорогого для нас.

Господь наш Иисус Христос, воплотившись на земле, восприняв на Себя наше человеческое естество, преподавал человеческому роду истинное учение о всем существующем. И о Боге, о существе Его, природе Его и о делах Его; и о происхождении человека, природе его, назначении, настоящем состоянии и будущей судьбе его; и о мире, происхождении мира, природе его, назначении и будущей судьбе мира.

Но что может быть твердым ручательством того, что преподаваемое нам Господом нашим Иисусом Христом истинное учение о всем существующем является Божественным учением, истинным откровением Бога? Сам, преподавший его, является истинным Богом. И оттого само учение Христово имеет на себе печать Божественного происхождения и по своему характеру, и по своему содержанию и достоинству, и оно, конечно, возвышеннее и святее, и отличается в корне от учения мудрецов мира сего. В нем нет чужеродной примеси к истине, лжи и заблуждения.

Внешними свидетельствами Божества Христова, Его Божественного учения являются прежде всего чудеса, которые Спаситель совершает во время проповеди Евангелия. Возвещая людям о Своем Божестве, возвещая им жизнь вечную, Господь в то же время отверзал очи слепым, возвращал слух глухим, исцелял расслабленных, изгонял бесов из бесноватых, насыщал



*Сошествие во ад. Эскиз образа иконостаса храма Воскресения Христова в Петербурге (Спас на Крови). М. В. Нестеров. 1895 г.*

пять тысяч человек, воскрешал уже разлагавшихся.

И эти свидетельства вполне удостоверяют ту истину, что Господь наш Иисус Христос есть Всемогущий Бог и преподаваемое Им учение является учением Божественным. И эти свидетельства были бы вполне достаточны, неоспоримы, если бы не одно событие в жизни Богочеловека, которое на время поколебало эту истину.

Событие это — смерть Христа Спасителя. Спаситель добровольно пошел на нее ради нашего спасения.

Путем смирения, путем крайнего самоуничужения — ради нашего спасения, Господь идет на крестный подвиг, но маловеры не хотят оценить и понять эту тайну искупления человеческого рода и видят в Том, Кого почитали за Великого Чудо-творца и Бога, видят в Нем только бессилие.

Продолжение на стр. 2.

Дорогие братья и сестры!

Светлое Христово Воскресение — один из величайших православных праздников, наполняющий наши жизни, наши сердца духовными силами, верой и надеждой, добром и терпением.

Вера объединяет миллионы наших сограждан, обладает мощной созидательной силой, дает надежду на духовное возрождение, нравственное обновление и совершенствование человека. Это не просто слова. Великая объединяющая сила создает возможности для добрых и чудесных свершений.

В пасхальные торжества сердце каждого верующего человека наполнено нескончаемой любовью к ближнему, теплом и радостью! Этот настрой на доброту, на взаимопонимание нужно сохранить и пронести через всю нашу жизнь.

Вера и патриотизм, сила и мужество, доброта и трудолюбие — вот те черты, создавшие неповторимый, нестигаемый характер, ковавшийся в тяжелейших испытаниях столетий. И православие стало краеугольным камнем, опорой и движущей силой духовности народов России.

Сегодня народ возрождает истинные ценности, обратив свой взгляд к мудрым заповедям предков. В светлую Пасху мы с благодарностью вспомним их заветы, помолимся в храмах, навестим родных и друзей. С душевным волнением будем ждать схождения Благодатного огня. Дорогие горожане!

Пусть великий праздник Воскресения Христова принесет нам всем душевный покой, радость и счастье, здоровье, бодрость духа и оптимизм,

еще больше укрепив нашу веру и сплоченность!

По благословению митрополита Пермского и Кунгурского Мефодия

Дорогие лысьвенцы и гости города!

Приглашаем вас на гуляния, посвященные празднику ПАСХИ — Светлому Христову Воскресению!

Праздничные гуляния состоятся 28 апреля: с 11.00 до 12.00 — в лысьвенском городском парке;

с 12.00 до 14.00 — на городской театральной площади.

с 15.00 до 16.30 — в ЛКДЦ праздничный пасхальный концерт с участием лучших коллективов города Лысьва.

Всем детям сюрприз — бесплатные подарки!

Лысьвенское благочиние



## Пасха - весна жизни!

## Пасхальная (Светлая) седмица

С апостольских времен праздник христианской Пасхи продолжается семь дней, то есть всю неделю и поэтому эта неделя называется «Светлая Пасхальная Седмица». Каждый день недели тоже называется светлым - Светлый Понедельник, Светлый Вторник и т. д., а последний день - Светлая Суббота.

В Пасхальную Седмицу в храмах ежедневно совершаются богослужения по пасхальному чину. Утренние и вечерние молитвы заменяются пением Пасхальных часов.

После каждой Божественной литургии совершается праздничный крестный ход, символизирующий шествие жемчужинок ко гробу Христа. На Крестном ходе молящиеся идут с зажженными свечами.

Царские врата в иконостасе (отделяющие алтарь от основного пространства храма) остаются в продолжении седмицы открытыми в знак того, что в эти дни перед верующими как бы открывается невидимый, духовный, Небесный мир. Открытые Царские Врата - образ Гроба Господня, от которого Ангел отвалил камень. Во всю Светлую седмицу они не закрываются даже во время причащения священнослужителей, и только в субботу перед 9-м часом они закроются.

В продолжение всей Седмицы полагается вседневный звон во все колокола. По традиции всякий мирянин может по благословению настоятеля подняться на колокольню и ударить в колокола.

На Светлой седмице отменяются однодневные посты (в среду и пятницу).

Начиная со дня Святой Пасхи верующие приветствуют друг друга словами пасхальной радости: «Христос воскрес! - Воистину воскрес!».

До праздника Святой Троицы (на пятидесятый день после Пасхи) не совершаются земные поклоны. На Светлой седмице нет венчаний и заупокойных молитв. Отпевания усопших совершаются, но и они более чем наполовину состоят из песнопений Пасхи.

Во вторник Светлой седмицы совершается особое празднование в честь Иверской иконы Божией Матери.

В пятницу Светлой Седмицы празднуется память иконы Божией Матери «Животворящий источник» (по традиции, в этот день после Божественной литургии совершается освящение воды, а если позволяют местные обстоятельства - крестный ход на

водоемы или водные источники).

Всю Светлую седмицу около открытых Царских врат стоит особый хлеб, называемый артос. Обычай этот установлен с апостольских времен. Известно, что после Своего воскресения Господь неоднократно являлся своим ученикам. При этом Он или Сам вкушал пищу, или благословлял трапезу. В ожидании этих благодатных посещений, а позднее - в память их святые апостолы оставляли незанятым среднее место за столом и клали перед этим местом часть хлеба, как если бы Сам Господь незримо присутствовал здесь. В продолжение этой традиции отцы Церкви установили в праздник Воскресения Господня класть в храм хлеб. В Субботу Светлой седмицы после Божественной литургии артос торжественно благословляется и читается особая молитва на раздробление артоса. После этого кусочки этого священного хлеба раздаются верующим. Потом эту святыню дают больным или тем, кто не может быть допущен к Святому Причащению. Молитесь, получив после окончания Литургии часть артоса, сохраняют ее в течение всего года (обычно - разрезав на небольшие кусочки и вкушая их натошак, особенно во время болезни).

В субботу Светлой седмицы впервые после дня Пасхи Царские врата в храмах закрываются.

В восьмой день по Пасхе, как окончание Светлой седмицы, следует особое торжество, называемое Антипасхой, что означает в переводе «вместо Пасхи» или вторая Пасха.

В восьмой день Святая Церковь также вспоминает явление Воскресшего Госпо-

да апостолу Фоме, который отказывался верить в Воскресение Христа. В этот день Господь вновь явился своим ученикам, в особенности апостолу Фоме, чтобы убедить его Своими ранами, что именно с Ним встречались все свидетели Его Воскресения.



Святая Русь!

Борис Кустодиев — Пасхальный обряд (Христование), 1916 г.

Оканчивая светлое торжество Пасхи седмицею, Церковь продолжает его, хотя и с меньшей торжественностью, еще тридцать два дня - до Вознесения Господня. Весь этот период (40 дней после Пасхи) считается Пасхальным периодом, и православные приветствуют друг друга приветствием «Христос Воскресе!» и ответом «Воистину Воскресе!»

Лысьвенское благочиние  
Телефон: 3-61-12  
Сайт: <http://svtroitsa-hram.ru>  
ВК: Свято-Троицкий храм. Лысьва

Христос Воскресе!

Архив издания  
«Весть Православная» на сайте храма Святой Троицы (Лысьва).  
Адрес: <http://svtroitsa-hram.ru>